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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:106 Arbetet mot otillåten påverkan

Den organiserade gängkriminaliteten tar sig in i alla delar av samhället och 
påverkar många svenskar i deras vardag. De kriminella nätverken beskrivs 
numera som systemhotande. Risken är att de lyckas påverka politiken, 
staten/regionen/kommunen och ytterst demokratin. Förmågan att påverka 
förvaltning och politik varierar, men den finns. Det visar bland annat 
regeringens nationella strategi mot organiserad brottslighet.  Så även 
forskningsrapporter från SNS.

Otillåten och otillbörlig påverkan är ett verktyg för den organiserade 
brottsligheten att ta kontroll och tillskansa sig fördelar. Man är beroende av 
personer som i sitt uppdrag fattar beslut eller utfärdar intyg. Det kan leda till att 
aktörer utövar påverkan i samband med beslut och att de försöker infiltrera 
myndigheter och organisationer. Syftet kan vara att förmå en befattningshavare 
att fatta ett visst beslut eller avstå från att fatta beslut.

Nu framkommer att partiledaren för regeringens samarbetsparti har nära 
kopplingar till åtminstone en person med ledande ställning i ett mc-gäng som 
beskrivs som brotts- och våldsbenäget. Detta här är mycket allvarligt och 
oroande. Den uppenbarligen kriminella miljö som partiledaren för regeringens 
samarbetsparti är i kontakt med utgör en potentiell säkerhetsrisk av det slag 
som beskrivs ovan.

Det råder få tvivel om att vänskapligt och återkommande umgänge i sådana 
kretsar av organiserad gängkriminalitet kan användas för att utsätta partiledaren 
för regeringens samarbetsparti för påtryckningar från just de miljöer denne har 
samröre med – med konsekvenser för regeringen, som personen i någon 
mening företräder och är beslutsfattare i förhållande till.

Då just säkerhetsaspekten är angelägen för riksdagen att få belyst vill jag att 
justitieminister Gunnar Strömmer svarar på följande fråga:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder för att förhindra otillåten och otillbörlig 
påverkan på politiker från den gängkriminella miljön, då det ytterst kan påverka 
vår demokrati?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-16
Besvaras senast
2024-11-07
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………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


